
 

Referat fra OCD bestyrelsesmøde den 18. februar 2008 
 
Deltagere: Peter Lübeck, Jens Brock Johansen, Lise-Lotte Hansson og Henrik Kirketerp og 
Sandeep Sander. Desuden var Kent Tobiasen, formand for Zoom8-klubben inviteret. 
Afbud fra Ole Rindom (bidrog pr telefon før og efter mødet) 
 
 
1. Kort orientering siden sidst incl medlems- og sponsorstatus 
 
Vi har nu 330 medlemmer, en fremgang på 130% i forhold til de 143 medlemmer i 2007. 
Målet er fortsat over 1000 medlemmer. 
 
Ud over de sponsorer der tidligere har været kontakt med er der nu dialog med endnu en 
potentiel stor sponsor.  
 
I samarbejde med Zoom8 klubben arbejdes fortsat med en potentiel sponsor til 
gummibåde og et finansieringsselskab. Målet er at OCD får ret til delvis anvendelse af 
både. 
 
Der er kontakt til yderligere mulige sponsorer, som ønsker en socialt ansvarlig vinkel, 
Corporate Social Responsibility, hvor Optimisterne er positive rollemodeller og der 
etableres et samarbejde med en velgørende organisation, formentlig i samarbejde med en 
sejlklub udenfor Øresund. 
 
Det forventes at der snarligt etableres et optimistcenter i Øresund, hvor OCDs ønsker om 
”ens og fair” behandling i hver kategori bliver opfyldt, d.v.s. ingen subjektive kriterier og at 
f.eks. alle Optimist Landsholdssejlere kan deltage. 
 
2. Forbedret samarbejde med Dansk Sejlunion 
 
Det er evident at samarbejdet med Dansk Sejlunion skal forbedres. De seneste møder ses 
som skridt i den rigtige retning og der er ros til Dansk Sejlunion for en række konstruktive 
og positive tiltag. Der er enighed om, at pragmatisk samarbejde på alle niveauer er vejen 
frem – samtidig med at OCD fastholder de langsigtede mål (Dual Strategy). Jens Brock 
Johansen og Kent Tobiasen følger op på Christian Steffensen. Peter Lübeck støttet af Ole 
Rindom fortsætter statutsamarbejdet med Mikael Jeramiassen. Henrik Kirketerp sender 
email til DS ledelse (Formand Carl Gertrøm og Generalsekretær Dan Ibsen)  med kopi til 
OCDs bestyrelse og Kent Tobiasen og foreslår møde i Odense i god tid før DS 
generalforsamling med alle juniorklasser og DS for at fortsætte dialogen og finde 
konstruktive veje til at styrke samarbejdet. 
 
Der er identificeret følgende områder for dialog med Dansk Sejlunion: 
 

1. Økonomi. Alle ungdomssejlere skal behandles ens og fair, det vil f.eks. 
sige at DS igen yder tilskud til optimist VM, EM og NM trænere på samme 
vilkår som f.eks. Europajoller.  

2. Afvikling af Torm GP, herunder kvalitetskrav og generel mulighed for at 
OCDs sponsorer kan deltage. OCD meddeler DS at vi minimum lægger to 
udtagelsestævner i 2009 i forbindelse med TORM Grand Prix – og ideelt 
så gerne alle, især hvis DS forstår behovet for en ændret proces som 



 

sikrer at specialklubbernes sponsorer får adgang til events. Desuden skal 
vi have objektive udvælgelseskriterier hvor geografisk spredning er en af 
flere faktorer. 

3. Talentudvikling. Der er tilsyneladende myter som skal aflives og erstattes 
af praktisk, børnevenligt, systematisk talentudvikling 

4. Måling. Praktiske løsninger skal findes og samarbejde skal fungere så vi 
kan fastholde de gode frivillige kræfter 

5. Tonen i dialogen mellem DS og specialklubberne skal forbedres. Væk 
med retorikken og ind med gensidig respekt. 

6. Proces for placering af nationale mesterskaber og udtagelser – det 
handler om brugerorientering og praktiske løsninger som også giver gode 
vilkår for de fremtidige arrangører – lige som når internationale 
mesterskaber tildeles klubber, bare tilpasset dansk ambitionsniveau.  

7. Breddearbejde, herunder Team Optimus og Glade Optimister. Der skal 
findes løsninger hvor vi forener de gode kræfter i Dansk Sejlunion, 
sejlklubberne og OCD. Det skal argumenteres og dokumenteres overfor 
DS at OCD nu arbejder med alle optimister, i samarbejde med klubber, 
IODA, DS og andre specialklubber. 

8. Statutter – gennemarbejdet oplæg skal fremlægges til høring og debat i 
forum på ocd.dk. Eventuelt skal udvalgte nøglepunkter lægges til 
afsteming blandt de ca. 200 som vil sejle udtagelser. Hvis mere end 80% 
stemmer, så respekteres flertallet. Ved lavere stemmeprocent er det en 
sædvanlig bestyrelsesbeslutning. 

9. Kraftcentrene – vi skal sikre at enten alle på Optimist Landsholdet får 
adgang eller finde en anden løsning (behandle alle ens og fair). Vi skal 
drøfte arbejdsdeling mellem sejlklubber, kraftcentre, OCD og DS 

 
 
 
3. Statutter for udtagelsessejladser 
Der gennemføres 3 udtagelsessejladser til de internationale mesterskaber i maj/juni 2008. 
Stor tak og ros til de mange har bidraget bl.a. Poul Erik Livbjerg, Steen Hansen, Jens Juhl, 
Ole Rindom, Mikael Jeramiassen og Peter Lübeck. 
 
Forslaget lægges snarest frem til høring i 10 dage på ocd.dk med fremhævelse af de 4 
punkter hvor der reelt er tale om vigtige valgmuligheder: 
 

1. Tidsmæssig placering. Skal alle tre udtagelser ligge i foråret eller skal det 
være en udtagelse i efteråret 2008 og to i foråret 2009?  

2. Skal følgebåde kunne færdes frit eller skal de på en VM-bane holdes nær 
start og mållinie? 

3. Skal der etableres sølvfelter for mindre erfarne A/B-sejlere? 
4. Skal der henstilles til eller stilles krav om lokal/regional deltagelse?  

 
 
 
4. Strategiplan, handlingsplan og budget 2008 
 



 

Oplæg til strategiplan blev gennemgået kort. Der er enighed i bestyrelsen om, at dette er 
vores grundlag for at stille op til vang/genvalg. Efter justeringer lægges strategiplan incl. 
handlingsplan og budget frem på ocd.dk – før medlemsmøderne i Horsens og Skovshoved. 
 
Budgettet er ikke udtryk for endelige disponeringer. Det er den til enhver tid siddende 
bestyrelses ansvar og beslutninger sker typisk hen igennem året, også fordi ikke alle 
indtægter er sikrer på budgetlægningstidspunktet. 
 
5. Vedtægter og advis om generalforsamling 
Der arbejdes hen imod styrket samarbejde med de andre specialklubber, først Zoom8-
klubben. Desuden andre konsekvensrettelser, så vedtægterne bliver ajour. Lægges på 
ocd.dk sammen med advis om Generalforsamling før medlemsmøderne. 
 
 
6. Årsregnskab 
Årsregnskab incl. beretning er sendt til revisorerne Carsten Rohde og Lene Helbo, som 
mødes i denne uge med henblik på at regnskabet kan fremlægges før medlemsmødet i 
Horsens den 26/2. 
 
7. Sponsor strategi og –aftaler 
Oplæg er præsenteret for bestyrelsen. Henrik Kirketerp sørger for at få adskillige 
sponsoraftaler helt på plads og underskrevet.Første aftale er mellem OCD og BMW Jan 
Nygaard. Der blev udtrykt stor tilfredshed med samarbejdet med BMW Jan Nygaard og Jan 
Nygaards store arbejde for Optimist Landsholdet. 
 
8. Opstilling til bestyrelsen 
 
Bestyrelsen incl. de som er kommiteret er indstillet på at fortsætte og stiller alle op til 
vang/genvalg på generalforsamlingen den 10. maj kl 20 i Kerteminde. Vi foreslår at hvert 
medlem vælges, hvert år. Arbejdsfordelingen er p.t.: 
 

• Sandeep Sander, formand 
Ledelse, strategi, budget, kommunikation, sponsorer 

 
• Henrik Kirketerp, næstformand  

Ledelse, Strategi og gennemførelse, jura og formalia, Processer, sponsorer 
 

• Lise-Lotte Hansson, Kasserer og økonomiansvarlig 
Regnskab, økonomirapportering, betalinger, oprette og anvende bogholderisystem 

 
• Peter Lübeck, Ansvarlig for gennemførende aktiviteter 

Gennemførende aktiviteter, især udtagelsessejladser og DM til vands incl. statutter 
 

• Ole Rindom, bestyrelsesmedlem, Libero 
Libero – den mest erfarne som kan indsættes hvor der er behov for sparring og 
konstruktive løsninger 

 
• Jens Brock Johansen, bestyrelsesmedlem, ansvarlig for website og kampagner 

Webredaktør, kommunikation iøvrigt, kampagne for at skaffe nye medlemmer 
 



 

Desuden er deren lang række personer som er tilknyttet OCD med centrale opgaver, bl.a.: 
 
Landstræner: Kim Skovgaard 
Landshold – Jan Nygaard og Susanne Gormsen 
Team Optimus – Kaare Dahl, Peter Salskov, Lars Aaman Jessen og  Nicolaj Mini Dyring 
samt Steven Svarrer som Team Optimus webmaster 
Glade Optimister – ? Hvem har lyst ? 
Sikkerhed – Irene Schwarts 
Kommunikation: Bl.a. Mini og Kim Skovgaard  
Målere: Bl.a. Jonas Döpping, Kim Beck og Jens Juhl 
 
 
9. Medlemsmøder  
 
Ole Rindom har reserveret klubhuset i Horsens til den 26/2 kl 18:30 og sørger for vand, 
kaffe og sandwich. I dette møde deltager Henrik Kirketerp, Lise-Lotte Hansson og Ole 
Rindom. 
Sandeep Sander har aftalt med Jens Smedegaard at det andet møde holdes i Skovshoved. 
På grund af udlandsrejser, så er det desværre nødvendigt at flytte mødet til den 6. marts kl 
18:30. Vi beklager meget ændringen og det korte varsel. Sandeep Sander er foreløbig 
eneste deltager fra bestyrelsen i Skovshoved med Ole Rindom som ”stand by” på telefon til 
evt. spørgsmål vedr statutter. 
 
 
Næste bestyrelsesmøde aftales snarligt. 
 
Referent: Sandeep Sander 


